

Новая Северная газета

6+

Общественно-политический еженедельник города Пыть-Яха

№10 (474) 18 марта 2021 г.

ВЫБИРАЙ И ДЕЛАЙ ГОРОД ЛУЧШЕ

Когда становится выше вероятность, что результат благоустройства общественной территории будет одобрен большинством граждан? Ответ прост: когда само большинство граждан принимает активное участие в планировании этого благоустройства. Очевидно, если человек внес личный вклад в тот или иной проект, он становится ему, можно сказать, родным. И отношение к нему будет соответственно более бережное: свое же, не казенное. Так устроены люди. Именно эта особенность природы человека – создавать, защищать и оберегать свое – гармонично легла в основу для реализации регионального проекта «Формирование комфортной городской среды» национального проекта «Жилье и городская среда».

С 2019 года в рамках проектов проводится рейтинговое голосование по выбору общественных территорий, подлежащих в первоочередном порядке благоустройству в следующем году. Так, выбранный большинством голосов пытьяхцев в 2019 году скейт-парк во 2 А мкр. был построен в 2020. А в прошлом году



Скейт-парк (осень 2020 г.)

жители города выбрали благоустройство сквера «Сиверко» (первая очередь), реализацию проекта, судя по установленным срокам, мы увидим этой осенью.

Голосование за объект благоустройства на 2022 год пройдет с 26 апреля по 30 мая на едином портале 86.gorodsreda.ru. Важно отметить, процесс такого голосования в текущем году сделан максимально доступным и простым для всех. В помощь горожанам в Пыть-Яхе, как и во всех муниципалитетах России, будут работать волонтерские штабы в точках с большой проходимостью людей (такие точки в процессе согласования).

Руководитель волонтерского штаба в Пыть-Яхе Эка Шенгеляя является одной из тех, кто займется обучением волонтеров-консультантов, которые в период рейтингового голосования будут рассказывать пытьяхцам о проекте, предложенных к голосованию, а также помогут зарегистрироваться на платформе 86.gorodsreda.ru и сделать свой выбор:

– Если вы хотите, чтобы родной город был комфортным, уютным, красивым, то правильнее всего самим участвовать в процессе планирования его благоустройства. Принять участие в рейтинговом голосовании – это один из путей

стать сопричастным к судьбе Пыть-Яха, выразить свое равнодушие, свое мнение. Я хочу, чтобы наш город был красивым, перспективным, и хочу принимать в его становлении непосредственное участие, к чему призываю и всех пытьяхцев. А тех из них, кто готов не только проголосовать, но и помочь сделать это землякам, приглашаю стать волонтером, зарегистрировавшись на сайте Добро.ру. Мы сами выбираем, каким станет Пыть-Ях, и это здорово.

Чем больше граждан выразят свое мнение, тем объективнее будет результат голосования, и в городе преобразится именно та общественная территория, которая наиболее



востребована жителями.

Напомним, в 2021 году в Пыть-Яхе на рейтинговое голосование отобрано три территории для благоустройства в 2022 году:

- Сквер «Сиверко» в мкр. N2 «Нефтяников» (2 этап).
- Площадь «Мира» в мкр. N1 «Центральный».
- Сквер «Вдохновение» в мкр. N4 «Молодежный».

Наталья МАЛЫШЕВА,
фото из архива «НСГ»

Территория скейт-парка. Начало благоустройства (лето 2020 г.)



С утра 15 марта в квартире Евдокии Физиковой не переставая звонил телефон: с юбилеем поздравляли друзья и родные. Дочь привезла воздушные шары с цифрой «90», Евдокия Александровна шутит: «А почему не «18»? Ведь чувствую я себя именно на столько».

Евдокия Физикова, участница трудового фронта, вдова инвалида Великой Отечественной войны Сергея Семеновича Физикова, встречает свой юбилейный день рождения в хорошем настроении, гостям поет песни и подевички красуется в новенькой пуховой шали, которую в подарок передал ей глава города Александр Морозов.

– Евдокия Александровна, от всей души желаю Вам крепкого здоровья, бодрости духа, неиссякаемой любви к миру. Пусть каждый прожитый Вами день будет наполнен счастьем, теплом близких, веселыми встречами, улыбками, – поздравил ветерана гость Алексей Золотых,



заместитель главы города.

Евдокия Физикова родилась в Сибири в 1931 году, войну перенесла в Узбекистане, профессию получала в Киргизии, далее работала в Казахстане. Целых 40 лет Евдокия Александровна трудилась на урановой шахте, боль-

шую часть времени под землей. Аварии и завалы сильно ударили по ее здоровью, практически лишили слуха. А в 1941 году ей исполнилось всего 10 лет. Как рассказывала Евдокия Физикова в одном из интервью журналистам, в годы войны она работала на

хлопковых полях вместе с другими школьниками. Хлопковые семечки шли солдатам на порох. Остальное на вату, бинты, гимнастерки и все ценное для фронта. За сбор урожая детей, таких же, как Евдокия, кормили лепешками. Те, кто не выполнил норму, оставались голодными. Недоедание нередко толкало их на поиски съестного. На соседних плантациях узбеки выращивали арбузы и дыни. Сладкими плодами детвора и питалась...если повезет.

Кроме работы в тылу, у десятилетней Евдокии была еще одна миссия. Когда отец воевал с немцами, они с мамой жили у бабушки около ж/д станции в городе Карши. Туда приходили целые эшелоны тяжелораненых. Местные мужчины помогали разгружать санитарные поезда, а женщины и девочки вместе с докторами бинтовали искалеченных бойцов, дежурили



у их кроватей и под диктовку писали письма родным советских защитников. Обо всех испытаниях жизни Евдокии Александровны может получиться целая книга-хроника.

Нынче именинница очень ждет 76-ой День Победы и мечтает, чтобы Пыть-Ях отметил его без ограничений из-за ситуации по коронавирусу. Тогда вновь можно будет прогуляться по улицам города и встретиться с друзьями.

Наш корр.

ПОЗДРАВЛЯЕМ С ЮБИЛЕЕМ!